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Piiklad 1 (Banachova tloha). Kurdk ma v obou kapsach kosile krabicku s n sirkami.
Krabicku, ze které si vezme sirku si vybird nahodné. Jaka je pravdépodobnost, ze v
okamziku, kdy poprvé narazi na prazdnou krabicku, je v té druhé pravé k sirek?

Piiklad 2. Cisla 1,...,n promichdme. Jaké je pravdépodobnost, ze alespon jedno éislo
bude na svém misté? Najdéte jeji limitu pro n — oo.

Piiklad 3. Strelec opakované stiili do terce. Pravdépodobnost, ze zasdhne, je pii kazdém
vystielu 0, 3. Kolikrdt nejméné musi vystrelit, abychom s pravdépodobnosti alespon 0,95
mohli Tici, ze se trefi alespon jednou.

Priiklad 4. Strelec strili trikrat nezavisle do terce. Pravdépodobnosti zasahu jsou postupné
0,4, 0,5 a 0,7. Jaka je pravdépodobnost, ze zasahne terc

1. prave jednou

2. alespon jednou

Priiklad 5. V klobouku kouzelnika Pokusténa je kromé Boba a Bobka jesté dalsich pét
bilych kréliku a tii cerni (o kterych vsak pohadky bohuzel zatim nevyprévi). Nahodné z
klobouku vybereme kréalika a pustime ho ven. Nyni sdéhneme do klobouku a vytahneme
dalstho kralika.

1. S jakou pravdéposobnosti je druhy vytazeny krélik bily?

2. S jakou pravdépodobnosti je druhy vytazeny kralik Bobek?

Priklad 6. Ve méste zije 40% lhaiu a 60% pravdomluvnych. Lhaf vdm na otdzku odpovi
pravdivé s pravdépodobnosti 0,1, pravdomluvny vam zalze s pravdépodobnosti 0,2. Do
meésta prijel cestovatel a zeptal se nadhodného kolemjdouciho.

a) S jakou pravdépodobnosti dostal pravdivou odpoved?

b) Cestovatel dostal pravdivou odpovéd. S jakou pravdépodobnosti mu odpovédel Thai?



Priklad 7. Turisticky oddil si predava zpravy Morseovou abecedou s témito vlastnostmi:
pokud je odvysilana tecka, pak ve 40% piipadu je piijata ¢drka (jinak tecka), pokud je
odvysilana carka, je v % pripadu ptijata tecka (jinak ¢arka). Zprava obsahuje tecky a ¢arky
v poméru 5 : 3. Urcete pravdépodobnost, ze

1. byla vyslana tecka, pokud je prijata carka

2. byla vyslana tecka, pokud je prijata tecka

Priklad 8. Pii narozeni dvojcat je pravdépodobnost stejného pohlavi dvakrat vétsi nez
opacného. Je-li prvni dvojce chlapec, jaka je pravdépodobnost, ze i druhé bude chlapec?
(Celkové pravdépodobnost narozeni chlapce je 0,51).

Piiklad 9. Jaka je pravdépodobnost, ze dvé ndhodné zvolend ¢isla z intervalu (0; 1) budou

mit soucet mensi nez 1 a soucin vétsi nez %.

Piiklad 10 (Buffonova tiloha). Rovina je rozdélena rovnobézkami umisténymi rovnomérné
ve vzdalenosti d. Do roviny je nahodné umisténa jehla délky [ < d. Jaka je pravdépodobnost,
ze jehla protne nékterou rovnobézku.

Priklad 11. Obdélnik ABC'D m4 jednu stranou dvakrat delsi nez druhou. Urcete pravdépodobnost,
ze primka kolma k hlopticce AC rozdéli obdélnik na dva lichobézniky:.



